
Verbale del Tavolo di c o n c e d o n e  ttmmortizzatqri sociali in deroga 

I1 giorno 3 m a m  2009, pesso la Regione Molise - Assessorato aiie Politiche del Lavoro, 
Direzione Generale 111, si è riunito il Tavolo di cumertarione amnuirtimtori sochli Sn derog~ in 
qualitA di orgarrismo ufficiahente riconosciuto per 1s definizione delle procedure di concessione 
dei m e n t i  in deroga nella Regione Molise, così come sancito nelle apposite Isiruzioni operative 
pubblicate sul BURM n. 18 del 1" agosto 2008 e modificate con Determinazione del Dktbre 
Generale n, 393 del 23 dicembre 2008. 

Mia riunione - presieduta dali'Assessore alle Politiche del Lavoro la Prof.ssa Angiolina 
Fusco Perrelleg assistita dal Direttore Generale della Direzione Generale IZI Dott. Antonio 
Freuicioni, dal Dirigente del Servizio Promozione e TuteIa del2'0ccupazione Dott. Carmine 
Iapducci t dal funzionario Dott. F d h n d o  Manna - sono rappresentate le seguenti organizzazioni 
di interesse; 

CGIL Molise 
i CISL Molise 

UIL Molise 
UGLMoEise 
Associazione degli Industriali del Molise 
Confcommercio 
Confcooperative 
CNA 
Federazione Reg.le Coltivatori Diretti 

m Amm.ne Provinciale di Campobasso 
A m .  ne Provinciale di Isernia 
Direzione Regionale del Lavoro per il Molise 

i Direzione Regionale INPS per il Molise 
ItaliaLavoro Spa 

i Agenzia &donale Molise Lavoro 

TENUTO CONTO delIa verifica dei flussi finanziari cosl come previsto al paragrafo 2 delle 
citate Istmzbni opiafiiafiw per la e o n c ~ b n e  dkì -menti h deroga pubblica& sul BURM n. l8  
del 1" agodo 2008, che rileva un residuo di spesa ai 17 febbraio 2009 pari ad Eum 3%8.517,12 
(come da apposita scheda di riepilogo al 1 7 febbraio 2009, in allegalo); 

CONSIDERATA la nota 14/2740 del 20 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro, della 
Salute e delle Politiche Sociali - Direzione Generale &gIi Ammortizzatori Sociali C Incentivi 
dl'occupazione con la quale s i  trasmette alle Regioni copia del Decreto n. 45080 di assegnazione 
prowisoria dei fondi per la concessione e10 proroga del trattamento di CIGS e di mobilità in 
deroga, che assegna alla Regione Molise risorse finanziarie per l'ammontare di Euro 4 milioni; 

LE PARTI presenti al tavolo di concmisione degli AkSS. h deroga in attesa dell'aMrazione degli 
accordi sottoscritti ii 12 febbraio 2009 nella conferenza stato-regioni e nelle more dell' adozione &i 
un wim coerente e compatibile di interventi fidizzato al contrasto delle ~roblematiche 
gccupaziomli derivanti dalla Crid in atto, valutata la necessith di adottare immediatamente 
prow~enti a favore delle imprese e dei lavoratori non rientranti nella nonnativa ordinaria 
decidono di: 



1. conceda il trattamento di Mobilia in deroga m Iavoratod 
ultrriqnarsintacinquenni con scadenza di trattamento di Mobili ai  sensi della 
Legge 223/91 nel corso del 2009, inseriti o da inserire in programmi di riqualificazione 
professionale; 

2. concede= il trattme4to di MobilitB in dmga ed@) ai Iavoratori licenziati - dal lo 
gennaio 2009 - dalle imprese cun meno di 15 dipendenti del 
nonchd del  commerci^ e del turismo; 

3. concedere gli interventi di CIGS (fino m&$J in favore dei dipendenti (o@, impie~t i ,  
intermedi, quadri) delle: 

imprese di tutti i settori esciuso quello deiie costruzioni (Codice Ateco 2002: F - 
Costruzioni) che non rienlano nella disciplina di cui all'art. 12, commi I e 2 della legge 
223191, fho a 15 dipendenti; 

i delle imprese industriali con più di 15 dipendenti appartenenti ai suddetti settori escluso 
il settore deiie costruzioni, in condiaioni di non poter usufruire degli anunortiwtori 
sociaii semndo quanto disposto dalla normativa vigente; 

- 

4, di pubblicare le nuove istruzioni operative per la concessione dei trattamenti di CIGS e 
mobilia in deroga nella Regione Molise w n  decorrenza daila data di pubblicazione sui 
BURM e fino ai 30 aprile 2009, tenuto conto che i destbtari della CIGS in deroga potranno 
presentare domanda di concessione con riferimento alle sospensioni aventi decorrenza dai 
16 maxzo 2009; 

5. di awiare il c o ~ ~  Jnalizzato aila sottoscriei~ne di tut nuovo accordo tra le Partì 
Sociali s la Regione Molise che - nel definire le priorit8 di intervento per l'anno 2009 
rispetto ai target di destinatari e alla relativa ripartizione delle quote finanziarie in 
disponibilitii anche alla stregua dei prowedimenti governativi collegati d a  Legge 32009 - 
possa stendere l'impiego degli awnortizatori sociaii in deroga anche alle imprese e ai 
Iavoratori attudmente non beneficiari, quali, rispettivamente, le imprese e i relativi addetti 
del s e t t a  delle costruzioni e i lavora& tempo&i e psrasubordi&I. 



CGIL Moiise 

CISL Molise 

W L  Molise 

UGL Molise 

Associazione Industriali del Molise 

Confcommercio 

Confcoopmtive 

CNA 

Federazione Reg, le CoItivatori Diretti 

Amm.ne Provinciale di Campobasso 

Amm.ne Provinciale di Isernia 

Direzione Regionale del Lavoro per il Molise 

Direzione Regiode N P S  pa il Molise 

Italia Lavoro Spa 

Agenzia Regionaie Molise Lavoro 


